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Raadsinformatiebericht 
 Collegevergadering: 27 februari 2024 
 

Onderwerp 

Raadsinformatiebericht: Stand van zaken Nationaal Programma Verbindingen Aanlanding Wind Op 
Zee 2031-2040 door ministerie van Economische Zaken en Klimaat. 
 
☒  Ter informatie/update 
☐  Beantwoording schriftelijke vragen 

☐  Toezeggingen/actielijst commissie of raad 
☐  Overige 

 
Met dit bericht informeren wij u over het nationaal programma Verbindingen Aanlanding Wind Op 
Zee (VAWOZ) 2031-2040. Op 6 november 2023 bent u voor de eerste keer geïnformeerd over het 
programma met een informatiebrief van het ministerie van Economische Zaken en Klimaat (EZK). 
Deze vindt u terug op de LIS van 30 november 2023 en is voor de volledigheid ook in de bijlage 
toegevoegd bij dit informatiebericht (bijlage 1). Hieronder een korte toelichting bij over het project 
VAWOZ en een toelichting bij de 2e informatiebrief van het ministerie van EZK van 19 februari. 
 
Wat is het nationaal programma VAWOZ 
Het programma VAWOZ onderzoekt mogelijke aanlandingen voor stroomkabels en 
waterstofleidingen die vanuit de windparken op de Noordzee op het hoogspanningsnet en 
waterstofnetwerk moeten worden aangesloten. In de periode 2031 tot 2040 moet 29 GW aan 
energie door middel van 10 stroomkabels en 2 waterstofleidingen aangesloten worden op het 
landelijke net. Deze kabels komen in Noord-Holland, Zuid-Holland en Groningen aan land. In 2024 
worden de kansrijke tracés onderzocht. In de brief een kaart opgenomen met alle windgebieden in 
zee en de mogelijke stations op land waarop aangesloten kan worden (bijlage 1). De resultaten van 
deze onderzoeken worden in een milieueffectrapportage (m.e.r.) en een integrale effectenanalyse 
(IEA) weergegeven. In het definitieve programma VAWOZ wordt bepaald welke aanlandingen 
worden aangelegd. 
 
Eén van de tracés die wordt onderzocht komt ten noorden van Zandvoort aan land. Dit tracé gaat 
door Bloemendaal langs de grens van Haarlem en Heemstede richting het verdeelstation bij 
Vijfhuizen. Deze kabel zal ter hoogte van de Westelijke Randweg langs Heemstede lopen. De kabels 
zullen ondergronds worden geplaatst, waarbij elke paar kilometer een verbinding wordt gemaakt.  
 
Het tracé tussen Zandvoort en Vijfhuizen loopt niet over het grondgebied van Heemstede maar wel 
dichtbij. Daarom blijven we continue betrokken bij het gehele proces om gezamenlijk input te 
leveren richting het ministerie van EZK. Wij leveren samen met de gemeentes Zandvoort, 
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Bloemendaal en Haarlem input over de ruimtelijke (on)mogelijkheden voor dit specifieke tracé en 
geven input over de manier van informatievoorziening aan alle relevante belanghebbenden. 
 
Hoe gaat het proces verder om te komen tot het besluit voor de aan te leggen tracés? 
Vanaf 23 februari 2024 ligt de conceptnotitie Reikwijdte en Detailniveau (cNRD) ter inzage. Deze 
cNRD is een onderdeel van de milieueffectrapportage (m.e.r.). Het beschrijft wat en hoe er 
onderzocht wordt in de m.e.r.-procedure. Het onderzoek moet uiteindelijk bijdragen aan het te 
nemen besluit over de aan te leggen tracés.  
 
Op donderdag 29 februari 2024 is een informatieavond over de cNRD voor raadsleden gepland. Door 
diverse gemeenten is aangegeven dat deze donderdag niet handig is omdat veel gemeenten dan 
raadvergadering hebben. Daarom is een extra moment georganiseerd tijdens de regionale 
radenbijeenkomst voor Zuid-Kennemerland en IJmond op 20 maart. Tijdens deze bijeenkomst wordt 
de raad geïnformeerd over het VAWOZ programma door de projectleiders vanuit het ministerie van 
EZK 
 
Tot 4 april ligt het cNRD ter inzage en kunnen reacties worden gegeven. Wij bestuderen de stukken 
en indien nodig geeft het college een reactie. Deze reactie wordt aan de raad voorgelegd. In het 
bestuurlijk overleg van 11 januari is aangegeven dat de raadsvergadering van 20 maart te dicht op de 
deadline van 4 april is om tot een goede afgestemde reactie te komen. In juni wordt vervolgens de 
definitieve versie van het onderzoeksplan (NRD) gepubliceerd. 
 
Hieronder staat in een stroomschema het proces vanaf de ter inzage legging van de cNRD tot het 
vaststellen van het programma VAWOZ aan het einde van 2025. 
 

 
 
Naar verwachting stelt de ministerraad in het derde kwartaal van 2025 het definitieve programma 
VAWOZ vast aan de hand van: 

▪ het onderzoek waar nu het cNRD voor ter inzage ligt 
▪ Inbreng en adviezen van de betrokken gemeenten en belanghebbenden 
▪ Bestuurlijke advisering uit de regio’s en het landelijk overleg 
▪ Advies van de commissie m.e.r. 
▪ Advies van het omgevingsberaad Wadden en het Bestuurlijk Overleg Wadden 
▪ Raadpleging van het Noordzeeoverleg 
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Communicatie en participatie georganiseerd door ministerie EZK 
Om alle belanghebbenden de gelegenheid te geven een reactie te geven op de plannen voor de 
aanlanding van windenergie van zee wordt de cNRD ter inzage gelegd. Het ministerie van EZK zorgt 
ervoor dat diverse lokale media hiervoor worden ingezet. Daarnaast zijn informatieavonden 
georganiseerd die voor iedereen toegankelijk zijn. Voor onze regio is dat op 21 maart in Haarlem. 
Men kan tussen 19.00 uur en 21.00 langskomen in ML aan het Klokhuisplein 9 in Haarlem. De brief 
van 19 februari licht het proces toe over de ter inzagelegging van het cNRD en de mogelijkheid om 
een reactie te geven (bijlage 1). Deze brief staat ook op de LIS van de raadsvergadering van 29 
februari 2024. 
 
 
 
 
Bijlage: Brief van ministerie van EZK inzake de Terinzagelegging concept NRD Programma VAWOZ 

(2031-2040) inclusief de informatiebrief van 6 november 2023. 
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